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  ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Пріоритетним напрямом стратегічного розвитку 

підприємств рекламно-поліграфічної галузі є забезпечення високого рівня 

конкурентоспроможності через створення стійких конкурентних переваг, що в 

свою чергу сприяє комерційному успіху багатьох інших промислових галузей, що 

отримують послуги щодо друку рекламно-сувенірної продукції та видань 

маркетингового призначення. Однак ця задача може значно ускладнитись в 

умовах війни, економічної нестабільності та невизначеності, що вимагає пошуку 

нових інструментів для підвищення конкурентоспроможності та передбачення 

можливих негативних впливів на економічну стабільність рекламно-

поліграфічних підприємств. Таким чином, дослідження детермінантів 

конкурентоспроможності таких підприємств є актуальним науковим завданням, 

яке визначає своєчасність та доцільність даного дослідження. Наукові 

дослідження в галузі реклами охоплюють теоретичні і практичні аспекти і є 

предметом уваги багатьох вітчизняних і зарубіжних авторів, включаючи Л. 

Бернетта, Ф. Джефкінса, Дж. Мейєрса, С. Моріарті, Д. Огівлі, Дж. О'Тула, Т. 

Лук’янець, Н. Попової, Г. Почепцова, Є. Ромата та інших. Проте, важливо 

відзначити, що в останні роки рекламна галузь в Україні діє в умовах 

нестабільного зовнішнього середовища. У 2020 та 2022 роках відбулися значні 

зміни в соціально-економічному і політичному житті країни, які потребують 

подальшого дослідження для визначення їх впливу на розвиток вітчизняного 

рекламного ринку. 

Метою кваліфікаційної роботи є  подальший розвиток теоретичних та 

практичних аспектів, пов'язаних із визначенням факторів, які сприяють 

підвищенню конкурентоспроможності рекламно-поліграфічних підприємств в 

умовах економічної нестабільності. Для досягнення цієї мети в цій роботі 

ставиться завдання: 

− проаналізувати  сучасний стан рекламно-поліграфічного ринку, 

виокремити проблеми функціонування підприємств галузі в умовах воєнного 

стану; 

− здійснити економічний аналіз функціонування підприємств рекламно-

поліграфічної галузі на прикладі ПП «КИВИН»; 

− оцінити вплив виробничих факторів на конкурентні позиції 

підприємства; 

− визначити специфіку контролю якості на виробництві рекламно-

поліграфічної продукції; 

− проаналізувати вплив інноваційних технологій на 

конкурентоспроможність підприємств рекламної поліграфії; 
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− виокремити пріоритетні інструменти підвищення 

конкурентоспроможності рекламно-поліграфічних підприємств в умовах війни 

та повоєнного відновлення.  

Об’єкт дослідження – особливості процесу формування стратегії 

підприємств рекламно-поліграфічної галузі. 

Предмет дослідження – сукупність теоретичних та прикладних аспектів 

планування розвитку діяльності рекламно-поліграфічного підприємства на 

прикладі ПП «КИВИН». 

Методи дослідження: Методологічною базою для цього дослідження 

послужили наукові роботи вітчизняних та зарубіжних дослідників, статистичні 

дані, інформація з міжнародних аналітичних звітів, а також офіційні джерела 

інформації, доступні на галузевих професійних інтернет-порталах. В цьому 

дослідженні були використані методи наукового порівняння, конкретизації та 

спеціальні графічні методи для ілюстрації результатів. Методи аналізу та синтезу 

використовувалися для формулювання та обґрунтування висновків. 

Інформаційну базу дослідження становлять нормативно-правові акти 

України, нормативні документи центральних органів державної влади, дані 

Державної служби статистики України, дані зарубіжних інформаційних видань та 

звітів міжнародних організацій з питань аналізу та регулювання підприємств 

рекламно-поліграфічної галузі. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків, кількість використаних джерел 52, 8 таблиць, 16 рисунків, 

додатки. Загальний обсяг роботи становить 78 сторінок. Основний зміст 

викладено на 67 сторінках.   

Публікації та апробація результатів дослідження. Результати 

дослідження апробовані та опубліковані у вигляді статті: «Особливості 

функціонування підприємств рекламно-поліграфічної галузі в сучасних умовах». 

Науковий студентський вісник Одеського національного економічного 

університету. ФЕУП, 2023. № 39 (1). 179 с. (С. 165-169). 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Рекламно-поліграфічна галузь в Україні: сучасний 

стан та перспективи розвитку» розглядається формування та реалізація 

конкурентних переваг у  галузі рекламної поліграфії, що вимагає не лише 

загальної стабільності в економіці країни, але й здатності інших підприємств, 

незалежно від галузі їх діяльності, ефективно функціонувати.  

У другому розділі «Формування стратегії розвитку підприємств 

рекламно-поліграфічної галузі» проведено аналіз діяльності рекламно-

поліграфічного підприємства ПП «КИВИН» та виявлено основні фактори, що 

впливають на конкурентоспроможність підприємств цієї галузі. 

У третьому розділі «Інноваційні рішення в рекламно-поліграфічній 
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галузі» визначені стратегічні напрями розвитку рекламно-поліграфічного 

бізнесу та сучасні інноваційні тренди підвищення конкурентоспроможності 

рекламного бізнесу. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Незважаючи на позитивні тенденції у розвитку поліграфічної галузі в 

Україні, останні роки для вітчизняних поліграфічних підприємств стали важким 

періодом. Комплексність, динаміка і непередбачуваність зовнішніх факторів 

призводять до збільшення ризиків у економічному секторі цих компаній. Це, в 

свою чергу, сповільнює темпи вдосконалення внутрішніх процесів та механізмів. 

Підприємства поліграфічної галузі, які обслуговують сферу реклами, відчувають 

тиск конкуренції через активний і швидкий розвиток комп'ютерних технологій. 

Впровадження цифрових технологій у всі бізнес-процеси революційно змінюють 

основи друку, переводячи поліграфічну промисловість на новий етап розвитку.  

1. Останні роки були важким періодом для розвитку рекламного ринку в 

Україні через негативні економічні, соціальні і політичні умови. Після кризи, 

спричиненої пандемією COVID-19 у 2020 році, ринок реклами почав 

відновлюватися, але початок війни в Україні паралізував його функціонування. 

Протягом 2022 року відзначається значне скорочення рекламних бюджетів 

брендів (за оцінками фахівців на 65–70%). Багато іноземних виробників-

рекламодавців вийшли з українського ринку, частина українських компаній 

припинила свою діяльність. Такі зміни негативно позначилися на динаміці 

розвитку рекламної галузі. Через зменшення фінансових ресурсів, рекламні 

агентства були змушені зменшити свою робочу силу, деякі припинили свою 

діяльність, і деякі гравці на ринку реклами опинилися на окупованих територіях. 

Також зменшилися можливості для розміщення реклами та її охоплення. 

Загальний світовий тренд полягає в перерозподілі рекламного ринку на користь 

інтернет-реклами, що відбувається внаслідок зміни медіапереваг споживачів. За 

менше ніж п'ять років видатки на рекламу в інтернеті у світі практично 

подвоїлися. Ціни на рекламні послуги в інтернеті або в месенджерах, таких як 

Вайбер і Телеграм, значно нижчі, ніж на радіо, телебаченні чи в друкованих 

виданнях, що робить їх більш привабливими для рекламодавців, які втратили 

частину свого доходу і вимушені скорочувати витрати на рекламу. Найсильніше 

скорочення обсягів реклами відбулося під час кризи, спричиненої пандемією у 

2020 році та подальшого наступу повномасштабної війни в Україні у 2022 році, 

особливо в кінотеатрах, на транспорті, внутрішній та зовнішній рекламі, а також 

у пресі. Скорочення обсягів реклами в цих сегментах було викликане не лише 

суттєвим зменшенням рекламних бюджетів рекламодавців, але також 

тимчасовими призупиненнями транспортних послуг, введенням обмежень на 

громадський транспорт, закриттям кінотеатрів і закладів громадського 

харчування, офлайн торговими точками, розважальними центрами та масовими 
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заходами через карантинні заходи у 2020 році та обмеженнями, що стали 

наслідком існуючих загроз і перебоїв у електропостачанні у 2022 році. Ці заходи 

значно знизили попит на внутрішню рекламу. 

2. У даному дослідженні проведено аналіз економічної діяльності та 

здійснено моніторинг фінансової стійкості ПП «КИВИН» – підприємства, яке має 

17-річний досвід роботи на ринку та спеціалізується у виробництві рекламно-

поліграфічної продукції. Основними сферами діяльності цієї компанії є 

рекламний та пакувальний ринки. При аналізі основних економічних показників 

діяльності ПП «КИВИН» виявлено зниження обсягу доходу від реалізованої 

продукції підприємства у 2022 році порівняно з 2018 роком. Ймовірним 

поясненням є настання пандемії COVID-19 та зміни географії споживачів, 

зокрема втрата сегменту на ринку країни-агресора. Зниження рентабельності 

продукції свідчить про втрату ефективності підприємства, що пов'язано із 

значним скороченням прибутку. Поточна ліквідність компанії останні 4 роки 

знаходиться на рівні нижче задовільного: 2018 р. − 86,3%, 2019 р. − 81,4%, 2021 

р. − 86,3%, 2022 р. − 81,4%.  Такий стан  пов’язаний з нестабільністю кількості 

постійних клієнтів компанії, що було підсилено впливом пандемії 2020 рокі та 

початком війни у 2022 році. За останні 4 роки компанія продемонструвала також 

різке зниження  показника Cash Ratio (абсолютна ліквідність) з  24,4% до 18,7%, 

що нижче норми на 1,3%. Така ситуація негативно впливає на дисципліну 

погашення компанією поточної кредиторської заборгованості та строкових 

боргів. Детальний аналіз поточної кредиторської заборгованості підприємства 

демонструє її зростання за поточний рік з 233,8 тис грн. до 1007,1 тис. грн., тобто 

в 4,3 рази. Валова рентабельність собівартості за останні три роки була незмінною 

і складала відповідно 14,4%. Рентабельність активів останні роки мала від’ємне 

значення з позитивною динамікою з -77% до -19%. Скоринговий індекс ринкової 

потужності компанії, побудований на основі 10 індикаторів, які взаємодіють для 

комплексного відображення ринкової діяльності, показує значення C/2.2. Це 

свідчить про те, що ринкова частка компанії становить менше 5%, вказуючи на її 

низьку позицію в порівнянні з конкурентами в галузі, а також на обмежену 

динаміку росту.  

3. У ході аналізу функціонування рекламного агентства було встановлено, 

що виробничий процес та система контролю його якості належать до високого 

рівня на даному підприємстві.     Все вищезазначене свідчить про те, що основні 

труднощі, які виникають, пов'язані з операційним управлінням, що набуває 

особливого значення в умовах постійних змін у зовнішньому середовищі, а також 

зі стратегічним баченням ділового розвитку суб’єкта. Таким чином, були 

розроблені рекомендації для поліпшення ефективності  управління, 

концептуальною основою яких є наступне. 

4. Організація управління якістю та відповідність всім державним і 

міжнародним стандартам відкривають нові ринки для продукції та сприяють 

досягненню максимальних показників прибутку. Поліпшення цих аспектів значно 
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підвищить якість продукції та наданих послуг підприємства. Сучасні технології 

друку розкривають широкі можливості для розвитку бізнесу у галузі рекламної 

поліграфії для друкарень. Однак гравці на цьому ринку не завжди 

використовують оптимальні стратегії виготовлення рекламної продукції. Це не 

пов'язано з помилковим вибором матеріалів або технології друку, а з 

нерозглянутими підходами до зменшення витрат. 

 Друкарні часто орієнтуються на пропозиції з найвигіднішою ціною, навіть 

якщо це може вплинути на якість продукції, і це виявляється і в сегменті 

цифрового друку. Однак через особливості технологічного процесу використання 

дешевих матеріалів призводить не до економії, а до додаткових витрат на 

редагування та друк. Крім того, використання паперу низької якості може 

призвести до пошкодження цінного обладнання. Тому підбір бюджетного 

обладнання та економічних матеріалів для оптимізації виробництва рекламної 

поліграфічної продукції не є оптимальним. Найефективніший спосіб економії − 

це  оптимізація баз даних, планування, пошук джерел закупівлі, зберігання та 

підготовки до друку.  

5. Сенс сучасного ринку, який зазнав значного впливу цифрових технологій. 

Цифровізація комунікаційного рівня – це трансформація форм і методів 

комунікації між учасниками ринку, а саме операторами рекламних послуг та 

споживачами. У такій ситуації кожній компанії необхідно створити повну систему 

онлайн-комунікацій, що складається з різноманітних онлайн-каналів і платформ, 

які дозволяють взаємодіяти з різними групами одержувачів. Створення та 

підтримка функціональності системи стає важливим доповненням до її успіху, 

підтверджуючи її потенціал привертати увагу широкого кола адресатів за 

допомогою сучасних технологій. Завдяки цьому компанія може ефективно 

просувати свій бренд і залучати тисячі або навіть мільйони зацікавлених 

користувачів. 

6. Пріоритетними інструментами підвищення конкурентоспроможності 

підприємств рекламно-поліграфічної галузі є максимальна орієнтація на сучасні 

технології задля майбутньої економії витрат та підвищення якості продукції. За 

результатами цього дослідження ПП «КИВИН» рекомендовано посилити 

просування свого бренду в Інтернеті. Цей процес включає створення унікального 

та ефективного веб-сайту з детальною інформацією про продукти та послуги 

компанії, презентація діяльності в основних соціальних мережах та створення 

системи органічного маркетингу. 
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АНОТАЦІЯ 
 

Шелест Г. К. «Економічне обґрунтування стратегії розвитку 

підприємств рекламно-поліграфічної галузі на прикладі ПП «Кивин». 

Кваліфікаційна   робота   на   здобуття    освітнього    ступеня    магістр    зі    

спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за освітньою 

програмою професійного спрямування «Муніципальне підприємництво». – 

Одеський національний економічний університет. Одеса, 2023. 

Кваліфікаційна робота складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

особливості процесу формування стратегії підприємств рекламно-поліграфічної 

галузі. 

У роботі розглядаються теоретичні та практичні аспекти, пов'язані із 

визначенням факторів, які сприяють підвищенню конкурентоспроможності 

рекламно-поліграфічних підприємств в умовах економічної нестабільності. 

Узагальнено особливості макро- та мікроекономічного функціонування 

підприємств рекламно-поліграфічної галузі на прикладі досвіду ПП «КИВИН», 

рекомендовано пріоритетні інструменти підвищення конкурентоспроможності 

рекламно-поліграфічних підприємств в умовах війни та повоєнного відновлення.  

Проаналізовано сучасний стан підприємств рекламно-поліграфічної галузі 

України та розглянуто інноваційну діяльність як стратегічний пріоритет 

підприємств цієї галузі. Визначено основні стратегічні напрями інноваційного 

розвитку рекламної поліграфії, надані пропозиції щодо забезпечення 

інноваційності та підвищення конкурентоспроможності підприємств рекламно-

поліграфічної галузі.  

Ключові слова: рекламна поліграфія, рекламні послуги, інновації, цифровий 

друк. 

 

ANNOTATION 

 

Shelest G. K. «Economic justification of the development strategy of 

enterprises in the advertising and printing industry on the example of PE 

"Kyvin"». 

Thesis for Master degree in specialty 076 «Entrepreneurship, Trade and 

Exchange Activity» under the master's program «Municipal entrepreneurship». – Odesa 

National Economic University. – Odesa, 2023.  

The thesis consists of three chapters. The object of the research is the peculiarities 

of the strategy formation process of enterprises in the advertising and printing industry. 

The paper examines theoretical and practical aspects related to the determination 

of factors that contribute to increasing the competitiveness of advertising and printing 

enterprises in conditions of economic instability. The peculiarities of the macro- and 

microeconomic functioning of advertising and printing enterprises are summarized on 

the example of the experience of PE «KIVIN», priority tools for increasing the 
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competitiveness of advertising and printing enterprises in the conditions of war and 

post-war recovery are recommended. 

The current state of enterprises in the advertising and printing industry of Ukraine 

was analyzed and innovative activity was considered as a strategic priority of 

enterprises in this industry. The main strategic directions of the innovative development 

of advertising printing have been determined, proposals have been made to ensure 

innovation and increase the competitiveness of enterprises in the advertising and 

printing industry. 

Keywords: advertising printing, advertising services, innovations, digital 

printing. 

 


